

## 机构论市

## 后市维持箱体震荡

周四大盘低开低走，虽有地产股异军突起，仍难挽救大市，股指失守3400点。盘面情况看，上方力量较大，尾盘压制明显，预计后市可能会形成一个3250到3450的箱体震荡，因此今天仍有下探可能。  
(华泰证券)

## 资源类股继续领跌

周四大盘低开低走，尾盘更是放量下滑，失守3400点，由于美元指数在周四出现走强，预计国际大宗商品价格将出现回落，周四资源类股票将继续调整，大盘维持弱势。  
(西南证券)

## 市场运行趋势将改变

大盘的大幅度上涨使得市场估值过高，市场上涨压力增大。另外，技术上也显示未来市场调整压力也越来越大。因此后期市场有望改变运行趋势，从原来的持续上涨转移到横盘震荡阶段。  
(东吴证券)

## 20日均线面临考验

技术上看，大盘重心再度下移，市场心态趋于谨慎。总的来说，大盘目前偏弱势，预计短期仍将呈现区间震荡整理，周五可能仍将考验20日均线，建议盘中逢反弹减仓。  
(南京证券)

## 短期仍有整固要求

技术上分析，20日线继上周大跌发挥坚强支撑作用后，昨日盘中大跌再次在此止跌，预计市场短期在调整压力犹存和20日均线支撑的作用下，整体将维持箱体震荡走势。  
(世基投资)

## 长下影预示短线仍有反复

周四两市大盘再现宽幅震荡格局，股指退守至20日均线，前期领涨品种做空大盘，使得市场调整压力大增。短线看，投资者可密切关注权重股能否止跌回稳，如果该板块回稳可能带动股指反弹。  
(九鼎德盛)

## 震荡上行格局尚难改变

昨日大盘大幅下跌，主要还是缺乏领涨板块带动指数，但当日地产股出现反弹迹象，预示权重股经过调整后，有望重新发动新行情。预计在大盘股经过休整后，行情仍将维持震荡上行格局。  
(国诚投资)

## 大盘仍将继续调整

昨日指数出现了大幅下跌，从资金流向看，主力板块资金开始流出，板块性资金出场明显多过进场，因此后市指数将继续震荡下跌，今天大盘仍将继续调整。  
(广州万隆)

## 关注权重股动向

昨天大盘的下跌主要还是由前期涨幅较大的权重股所引起，而盘中个股有涨停的，但却没有跌停的。这说明后市只要权重股有所企稳，反弹就有望展开，特别是7月份经济数据即将公布，市场预期较好。  
(北京首证)

## 多空对决

上证博友对2009年8月

7日 大盘的看法：

看多 61.22%

看平 1.46%

看空 37.32%

## 看多观点

本次调整是上升途中的正常调整，调整可能导致大盘震荡有所延长，不容易出现过快过大反弹，在震荡过程中，市场会逐渐洗掉不坚定的筹码，这将逐步释放前期的技术压力，有利于后市上行，中线上行趋势不变。  
(记七)

## 看空理由

目前保持冷静、理性、清醒、多看少动的操作方法，应该会得到好的效果，对于今天股指的运行，从昨天的量能和运行趋势的分时线看，预计今天股指还是下跌收阴。  
(火鸟股道)

## ■热点聚焦

## 成份股

## 涨升动能依然强劲

◎金百灵投资 秦洪

近期A股市场出现了宽幅震荡的走势，上证指数昨日更有形成头部的征兆。但从舆论导向来看，不少业内人士对后续行情依然持有乐观的信心，尤其是对成份股的后续走势，那么，如何看待这一信息呢？

## 三大因素赋予成份股机会

对于成份股来说，投资机会主要是因为两个因素的显现而显得特别突出，一是目前A股市场处于技术趋势与政策面导向趋势相背离的态势，尤其是上证指数，经过近几个交易日的走势之后，A股市场已渐有头部的特征。但是政策面的导向信息依然乐观，因为动态中微调与适度宽松的货币政策大方向并不矛盾，即适度宽松的货币政策是大方向，目前的微调只是在细节上的调整，尚未触到适度宽松货币政策的大方向。既然如此，支撑A股市场涨升的大趋势依然乐观。

三是指数基金的买盘牵引力量。据资料显示，随着易方达沪深300的发行后，目前尚有20余只指

么，只有迅速拉抬成份股，以化解头部压力，并保持与政策面导向方面的一致性。

二是一系列经济数据显示出成份股面临着估值重估的信息，比如今年7月份，全国铁路货运量首次出现反弹，超过去年同期，数据显示，7月份，全国铁路货运总发送量完成28456万吨，比上年同期增加85万吨，这意味着铁路动量恢复到正常水平。而且细分数据显示出与国民经济发展密切相关的重点物资运量的增长尤其明显，建材运量增长13.3%，水泥增长6.8%，冶炼物资增长5.8%，煤炭增长1.9%，看来经济增长的预期的确乐观，也意味着铁路运输等成份股的股价面临着重新估值的动能。因为一轮由业绩成长牵引下的股价涨升行情，就是因为业绩的超预期信息从而不断提升股价的涨升空间。而目前面临着这些涨升能量的成份股除了铁路运输股外，还有航运股、铁路基建股、电力设备股、电子信息股等。

三是指数基金的买盘牵引力量。据资料显示，随着易方达沪深300的发行后，目前尚有20余只指

数型基金“排队待批”，其中包括多只沪深300指数基金、中证100指数基金和ETF。而目前基金发行渐趋火爆，因此，一旦此类指数基金相继发行，也就意味着A股市场中短线仍面临着强有力的资金支撑。而且，由于指数基金所带来的做多能量聚集，可能会使得成份股迎来1000亿元至1500亿元的买盘支撑，这些数据就直接牵引着成份股股价涨升能量，这其实也是近期部分滞涨的成份股突然出现相对强势走势的原因。

## 两类成份股可密切关注

不过，从盘面来看，成份股其实分为两类，一是类似于中国石油、中国石化等大市值的成份股，此类个股的业绩弹性较差一些，所以，涨升空间预期相对一般。二是类似于葛洲坝、中国船舶、特变电工等这样的中等市值的品种，他们也是各行业的龙头品种，只不过市值略低，但由于背后的市场容量大，所以，成长空间相对乐观。这可能也是此类个股在近期一度强势的原因。

因此，在操作中，中等市值的成份股最易得到资金的青睐，一方面在配置过程中，可以达到基金契约的规定，另一方面也由于成长动能强劲，涨升能量充沛，所以，短线投资机会也较为乐观，有利于为基金净值的提升提供直接的动能，正由于此，一旦大盘企稳，指数基金建仓，那么，中等市值的成份股或将面临较大的投资机会。

而中等市值成份股投资机会，又以两类个股为主，一是下游需求渐趋复苏或强烈的品种，比如中国船舶重新挑战百元大关，主要是因为造船业出现了复苏，而造船业的复苏也意味着航运业的复苏，所以，中国远洋等成份股也可跟踪。二是具有一定注资或央企整合预期的成份股，比如葛洲坝、中化国际、五矿发展等等，此类个股的题材较为丰富，且也是各行业的龙头企业，随着经济复苏，他们在业绩增长的同时也有整合的题材溢价，可跟踪。另外，对中国建筑这个准成份股来说，也可跟踪，毕竟一旦进入成份股，指数基金的配置将带来买盘力量，可跟踪。

## ■老总论坛

## 谁将胜出赶顶行情

◎国元证券投资咨询总监 康洪涛

基于证券市场多年的经验型规律总结，通过对蓝筹和中小市值股票分类指数的走势分析，我们可以对市场当前的性质有一个判断。这一分析的结论是：市场将在今后的一个月到一个半月内维持大震荡大整理的格局。在这种格局中个股的机会将层出不穷，但也孕育着较大的风险。由于热点轮动的速度加快，导致了股市的财富效应锐减，所以在大震荡中如何选择板块和个股，是摆在A股市场所有投资者面前最重要的一个课题。我们认为，不论是蓝筹板块还是中小板股票，均存在着不同的结构性机会。

因此，我们得出以下三点观察结论：一、当大盘处于牛市上涨初期时，中小板个股的表现往往强于大盘蓝筹股；二、在上涨后期，大盘蓝筹股开始轮动，其走势表现则明显要强于中小板个股；三、当中小板指创出新高，而上证综指和沪深300指数并没有创新高的时候，大盘则见顶。

当我们总结了以上规律，就可以更加清楚地认识目前股指处于什么样的阶段。从4月下旬中小板指明显处于停滞不前的状态，而蓝筹股在加速上扬。而随后我们发现中小板指从7月初再次随着蓝筹估值狂奔加速联袂上扬。而上证指数在8月4日创新高回落之后，已经连

续走低，恰在此时中小板指数8月5日后仍在创造新高点。这虽然未必可以证明大盘已经进入赶顶的第三阶段，但是这种异动仍然值得警惕。好在部分蓝筹股块板已经出现提前调整，那么后市仍然有可能出现一波蓝筹股与中小板联袂出击的行情。

## 蓝筹蛰伏孕育发力契机

在过去的一个月里，市场风格特征切换速度显著加快，此前题材股作为市场的主要领涨的板块，已经迅速切换到大盘蓝筹股上，绩优股、大盘指数、高价股、低市盈率指位数于涨幅榜前列，风格特征的快速轮动折射出市场资金流动速度加快。然而从本周以来，蓝筹股相对来说已经出现了较为明显的颓势。天花板上的煤炭、短线暴涨的钢铁、以及早就开始调整的房地产业均表现较为弱势。与此同时，中小板的再度抬头迹象，折射出目前股指基本上已经将第二阶段终结，后市可能进入中小板加速的第三阶段。

但是，正是由于部分蓝筹股块的提前调整，我们有理由相信在大趋势仍然保持、中长期均线仍然发散向上的前提下，仅仅由于几天的市场调整是不能作为大盘就此彻底见头的依据的。相反的，我们认为目前股指依然处于大震荡、大洗

盘的时期，股指在期间出现宽幅的上蹿下跳，甚至是看起来明显的破位下跌出现，都是情理之中。而部分蓝筹股的蛰伏待机和另一部分蓝筹股块的提前调整，很可能孕育着进一步发力的契机。

那么，在目前的大震荡中，无论是蓝筹股块抑或是中小市值股票，还有哪些价值洼地可以挖掘呢？基于通胀预期的考量和经济进一步回暖的预期，我们更看好受益于发电量增长带来业绩回暖的电力行业，受益于出口增长和产业链自上而下运行带来收益的化工行业，以及通胀预期下传导到最下游的白酒和造纸行业，特别是电力行业，国网调度中心最新数据显示，7月份全国发电量同比增速达4.21%，全国发电量达到3484.95亿千瓦时，达到今年以来最高点。已连续2月同比增速为正，形成复苏趋势。同时，考虑同行业的动态比率空间，我们看好大唐发电的补涨潜质。

总之，中小板短期的强势抬头，可能意味着行情步入了加速的第三阶段。综合考量此前蓝筹股的走势，我们认为中小市值的股票还是蓝筹股可能共同再度上演一场“二人转”。而由于估值的压力，我们更倾向于在板块中选择电力、白酒、造纸和化工，不论是中小板抑或是蓝筹股，其起舞的机遇都是扎根于此的。

## ■高手博客

## 三连阴不会形成双顶

◎楚航

昨天大盘再度调整，股指跌破了3400点整数关口，回落至3356点一线，在日K线图上，上证指数收出了三连阴，这是否意味着市场将进入调整，双顶已形成？

从盘中可以看到，由于受到利空消息的影响，市场中的投资者担忧货币政策的微调会引起资金面上的收紧，从而促使市场出现了一定的抛压，最终导致昨天大盘低开低走。但从板块表现中我们可以看到，前两天提前进入调整的房地产板块昨天下午出现了明显的放量反弹走势，市场中的资金出现了较为积极的抄底现象；银行类板块昨天下午也出现了小幅放量回拉的走势。尾盘跳水时，这两个板块并没有出现明显放量下探的迹象，表明这两个板块经过前几天的调整之后，处于短期触底状态。从板块涨幅榜看，处于板块涨幅前列的是电力设备、仪电仪表、智能电网、房地产等板块，处于跌幅榜前列的是钢铁、有色金属、稀缺资源、煤炭石油等板块。

就目前看，导致近三天市场连续收阴的主要原因是权重股出现调整从而拖累了市场，昨天

市场再度受到利空消息的打压，投资者信心再度出现一定的动摇，以致部分获利盘以及被套盘涌出，从而导致大盘股指跌破3400点整数关口。

虽然昨天市场出现调整走势，但我们认为短期内市场仍不会立即进入中级调整状态。首先，央行表示将适度宽松的货币政策动态微调的目的只是为了防止出现通胀，保证经济平稳回暖，央行为保经济增长，货币政策继续保持适度宽松的状态不会改变，市场资金面不会因货币政策微调而大幅减少；其次，地产板块出现止跌回稳的迹象，银行、煤炭石油、有色金属等权重板块并没有出现明显的做头迹象，这些板块经过短期消化获益后仍有希望继续走强；再次，由于经济的回暖，企业盈利增强，前期相对滞涨的个股有望出现补涨，这也将将在一定程度上维持市场人气。

综合看，我们认为短期内市场仍不会出现中级调整，目前不会形成双顶，经过短期震荡调整后，大盘有望继续刷新反弹新高。

更多精彩内容请看

<http://jiang20ye.blog.cn-stock.com>

◎楚风

昨天股市再度上演“跳水”比赛，盘中大部分个股跌幅幅度较大。虽然未见一只个股跌停，涨停的个股还不少，但市场的表现实在不容乐观。

看点一：石油石化指挥棒，故意做盘迹象明显。昨天盘中主要杀跌动力依然来自权重股，中国石油、中国石化犹如两根指挥棒，指挥着指数起落落。从走势分析，下跌有一定因素是消息面上的，也有一些因素是技术上的，很明显有一只无形的手在刻意舞动着中国石油和中国石化，调控着市场节奏。

看点二：20日线保卫战很重。20日均线是本轮行情的短期生命线，其得失将决定市场短期趋势的发展，本轮行情中多次考验过这一线，多方都能成功防守。昨天虽然盘中守住了20日均线，但由于上证指数未能返回10日均线之上，不排除今天再度考验这一线的可能。20日均线的得失对于目前市场至关重要，守住，震荡上行；失守，将进入较长时间的横向调整。

看点三：涨停多，跌停无，市场强势依旧。昨天虽然指数下跌，但涨停的个股仍不少，而且竟然

没有一只个股跌停，说明市场依然强势。一旦权重股企稳或是出现反弹，个股很可能再度全面暴涨。投资者必须密切关注权重股的走势，特别是关注中国石油、中国石化的走势。

看点四：后市何去何从？操作一定要严格把握。连续三天的强势反弹，接下来是连续三天的调整，这三上三下的K线组成了一个对称的A字形，一横正好是5日均线和10日均线。A形走势之后，大盘何去何从？投资者必须严格控制风险，若守住20日均线，继续做多，一旦20日均线被破，应该坚决离场，以等待调整结束后再进入。

昨天的调整虽然表面看很可怕，实质上却未必。首先，7月经济数据预期乐观，对股市的稳定将起到决定性作用；其次，昨天之调整不排除主力利用消息逼迫浮动资金离场，以减轻市场短线压力；最后，部分资金在高位盘整中无利可图，主动出走打新。这三点汇集在一起，也就导致了市场的调整。

笔者认为，这样的调整应该不会很久，只要投资者回避前期涨幅较大的个股，调整中也会获得不错收益的。

更多精彩内容请看

<http://cftz.blog.cnstock.com>

## ■港股投资手记

## 长线投资不适用

之前曾于自己博客中提及一只在香港上市的台资股票，峻凌国际(01997.HK)。它的主要业务是向内地的TFT-LCD面板制造商提供表面贴装服务。它特别之处便是每个月公布营业额，而自金融海啸后，它的营业额强劲反弹，但是估值仍是十分低。刚好昨天收市后，它公布了七月的营业额，营业额继续创新高。这几天，我减持了一些股票，增加多一点现金，可幸的是完全没有减持这一只。

这一星期，港股变得很难炒，因为资金集中于某些板块，提早纺织股大升后，这个星期便轮到玻璃及纸业股。刚巧停牌了两年九个月的洛阳玻璃(01108.HK)恢复买卖，令到玻璃股炒得特别厉害。香港的玻璃股不多，我认识的只有四只，洛阳玻璃、中国玻璃(03300.HK)、浙江玻璃(00739.HK)及信义玻璃(00868.HK)。相信洛阳玻璃应该是内地投资者最熟悉的，因为它同时也在A股上市。基本上，除了信义玻璃之外，其他三家在经营上都有些问题。洛阳玻璃及中国玻璃经营得比较吃力，现在都是亏钱的，而浙江玻璃业绩则遭审计师不发表意见。不过往往当整个板块被炒起时，那些比较垃圾的股票更有投机价值。

两年前，我曾经跟朋友到过信义玻璃的厂房参观，亲自到一越比看年报去了解公司的经营印象深刻很多。信义玻璃，国内第二大玻璃制造商，仅次于A股上市的福耀玻璃，但营运效率比福耀玻璃强。信义玻璃和福耀玻璃主要都是生产汽车玻璃，建筑玻璃和浮法玻璃，不过细分市场有点分别。对于玻璃生产来说，暂停后再重开一条日产产能六百吨生产线的平均成本达到三千万人民币，停产成本相当高。所以一般玻璃厂商都不愿意停产。当下游市场，如房地产或汽车出现不景气时，玻璃行业便容易出现供过于求。供过于求的后果便是产品价格大跌，影响盈利。但要留意的是，当市场对玻璃的需求上升时，由于很少有剩余的生产产能亦很难在短时间内增加。这便使玻璃价格急升，玻璃生产商的盈利亦随之爆升。因此，玻璃公司跟航运公司是非常相似的，行业由好转好时，盈利会成倍增长。行业由好转坏时，公司便轻易亏大钱。因此，每逢有人问我哪一只航运股或玻璃股是值得长线投资时，我都觉得非常尴尬，因为长线投资这一词根本是不适用于这种周期性股票的。

## ■港股纵横

## 有望重上21000点

◎信诚证券联席董事 涂国彬

环球股市经过7月的急升，近日在高位已见阻力，在经济数据疲弱之下，美股结束连续4天的升市，周三下跌，但尾盘大幅收窄跌幅。事实上，港股已于近几个交易日提前反映，于21000点之上未能站稳阵脚，投资者情绪略见保守。预计美股收窄跌幅，对港股略有支持。

港股开盘恒指报20484，跌开10点，国指报11921点，跌47点。首个小时内下试低位，但在20300点之上有支持，然后缓缓打稳基础向上，至午后更上升动力更强，在中移动00941.HK带动之下，大盘一直上冲，接近20900点水平，最终以20899点收盘，升404点，国指升84点，收报12052点。成交方面，维持在800亿元以上，达884亿元。

个股方面，走势最受注目的首推中资电讯股，中移动和联通升逾7%，中电信亦升6%。恒指成分股占最大比重的汇控亦作为推升大盘的工具，全日升